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Impact de la REP sur la filière bois et sa fiscalité
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Texte de la question

M. Julien Guibert interroge Mme la ministre de la transition écologique, de la biodiversité, de la forêt, de la mer
et de la pêche sur l'impact de la responsabilité élargie des producteurs (REP) sur la filière bois et la fiscalité qui
lui est imposée. Actuellement, la REP soumet la filière bois à une éco-taxe de 17 euros par tonne, un montant
en constante augmentation qui fragilise durablement un secteur essentiel à l'économie nationale et locale. Cette
fiscalité est d'autant plus incohérente qu'elle pénalise un matériau biosourcé, renouvelable et recyclable, tandis
que d'autres matériaux bien plus polluants, comme le béton ou la ferraille, bénéficient d'une taxation nettement
inférieure. Cette distorsion de concurrence constitue une aberration économique et environnementale, alors
même que le bois représente une alternative durable dans le cadre de la transition écologique. Cette taxation
inéquitable a des répercussions particulièrement préoccupantes pour les territoires forestiers comme le Morvan,
où de nombreuses scieries et entreprises de transformation du bois sont implantées. La hausse constante des
charges menace directement leur compétitivité et favorise les importations de bois à bas coût en provenance de
pays non soumis aux mêmes contraintes environnementales et fiscales. Ce déséquilibre nuit au développement
d'une filière pourtant stratégique pour la gestion durable des forêts et la réduction de l'empreinte carbone du
secteur du bâtiment. Par ailleurs, le manque de transparence sur l'utilisation des fonds collectés via cette taxe
suscite de vives interrogations au sein de la profession. Il apparaît essentiel que ces contributions servent
effectivement à soutenir des initiatives en faveur du recyclage et de la valorisation des matériaux et non à
pénaliser une filière déjà soumise à de nombreuses régulations. Aussi, il souhaite savoir si le Gouvernement
envisage : d'exclure le bois du dispositif REP en raison de son caractère renouvelable et recyclable ; de
rééquilibrer la fiscalité entre les matériaux afin de ne pas pénaliser les filières vertueuses et d'assurer une plus
grande transparence quant à l'utilisation des fonds collectés via cette taxation.
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